

## **NOTĂ DE FUNDAMENTARE**

### **Secțiunea 1:**

#### **Titlul proiectului de act normativ**

#### **ORDONANȚA DE URGENȚĂ**

**pentru aprobarea unor măsuri în domeniul transformării digitale, precum și în vederea eficientizării activității Autorității pentru Digitalizarea României**

### **Secțiunea a 2-a:**

#### **Motivul emiterii actului normativ**

#### **2.1 Sursa proiectului de act normativ**

Decizia (UE) nr. 2022/2481 a Parlamentului European și a Consiliului din 14 decembrie 2022 de instituire a programului de politică pentru 2030, „Calea către deceniul digital”, care prevede că cel puțin 80% din populația Uniunii Europene va deține competențe digitale de bază până în 2030.

Regulamentul (UE) 2024/1183 al Parlamentului European și al Consiliului din 11 aprilie 2024 de modificare a Regulamentului (UE) nr. 910/2014 în ceea ce privește instituirea cadrului european pentru identitatea digitală.

Regulamentul (UE) 2021/887 al Parlamentului European și al Consiliului din 20 mai 2021 de înființare a Centrului european de competențe în domeniul industrial, tehnologic și de cercetare în materie de securitate cibernetică și a Rețelei de centre naționale de coordonare

Regulamentul (UE) 2022/868 al Parlamentului European și al Consiliului din 30 mai 2022 privind guvernarea datelor la nivel european și de modificare a Regulamentului (UE) 2018/1.724 (Regulamentul privind guvernarea datelor)

Regulamentul (UE) 2024/903 al Parlamentului European și al Consiliului din 13 martie 2024 de stabilire a unor măsuri pentru un nivel ridicat de interoperabilitate a sectorului public în întreaga Uniune (Regulamentul privind Europa interoperabilă);

Programul de guvernare 2021-2024, care menționează în „Componenta digitalizare” necesitatea dezvoltării competențelor digitale ale cetățenilor.

Hotărârea Guvernului nr. 245/2015 pentru aprobarea Strategiei Naționale privind Agenda Digitală pentru România 2020, care stabilește priorități strategice pentru digitalizarea României și subliniază importanța dezvoltării competențelor digitale ale cetățenilor.

Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR) aprobat prin Decizia de punere în aplicare a Consiliului de aprobare a evaluării planului de redresare și reziliență al României din 3 noiembrie 2021, care include în Componenta 7 - Transformare digitală, obiective legate de dezvoltarea competențelor digitale.

Hotărârea Guvernului nr. 1188/2022 privind aprobarea Planului național de cercetare, dezvoltare și inovare 2022-2027, din 29.09.2022, care include obiective legate de dezvoltarea competențelor digitale

ale cetățenilor.

Prezentul act normativ a fost inițiat de către Ministerul Economiei, Digitalizării, Antreprenoriatului și Turismului, denumit în continuare MEDAT, în calitatea sa de autoritate de stat cu rol de sinteză și de coordonare în domeniile cercetării științifice, dezvoltării experimentale și tehnologice, inovării, comunicațiilor și digitalizării, în conformitate cu prevederile *Hotărârii Guvernului nr. 189/2025 privind organizarea și funcționarea Ministerului Economiei, Digitalizării, Antreprenoriatului și Turismului* și de către Autoritatea pentru Digitalizarea României, denumită în continuare ADR, autoritate publică cu rol în realizarea strategiilor și politicilor publice în domeniul transformării digitale și societății informaționale în conformitate cu prevederile *Hotărârii nr. 89/2020 privind organizarea și funcționarea Autorității pentru Digitalizarea României*, cu modificările și completările ulterioare.

## **2.2 Descrierea situației actuale**

Transformarea digitală reprezintă un pilon strategic al dezvoltării economice și administrative a României. Ministerul Economiei, Digitalizării, Antreprenoriatului și Turismului (MEDAT) și Autoritatea pentru Digitalizarea României (ADR) joacă un rol esențial în implementarea politicilor publice din acest domeniu, având responsabilități în coordonarea strategiilor digitale și interoperabilitatea serviciilor publice. Cu toate acestea, capacitatea sa administrativă și organizatorică necesită o actualizare pentru a răspunde cerințelor actuale ale Uniunii Europene și pentru a implementa cu succes proiectele naționale de digitalizare.

În calitate de administrator al Platformei Naționale de Interoperabilitate, de Furnizor de Servicii de Cloud al Cloudului Privat Guvernamental (CPG) și de administrator al Platformei Software Centralizate pentru Identificare Digitală (ROeID) cât și al Sistemului de Interoperabilitate Tehnologică cu Statele Membre UE (SITUE), ADR reprezintă nodul de conectare între instituțiile publice, având astfel șansa de a crea viziuni, mecanisme de implementare și instrumente omogene pentru administrația publică și de a-și întări rolul de lider al proiectelor de digitalizare a administrației publice.

În conformitate cu prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 89/2022 privind înființarea, administrarea și dezvoltarea infrastructurilor și serviciilor informatice de tip cloud utilizate de autoritățile și instituțiile publice și ale Hotărârii Guvernului nr. 112/2023 privind aprobarea Ghidului de guvernanta a platformei de cloud guvernamental, cu modificările și completările ulterioare, Autoritatea pentru Digitalizarea României a fost desemnată în calitate de furnizor de servicii de cloud (FSC) în contextul Cloudului Privat Guvernamental (CPG).

Cu toate că ADR dispune de o experiență semnificativă în implementarea proiectelor de digitalizare a sectorului public din România, rolul de FSC reprezintă un element de noutate, dar și o provocare instituțională semnificativă, având în vedere amploarea și complexitatea CPG. Lipsa experienței anterioare în administrarea și dezvoltarea infrastructurilor și serviciilor de cloud la scară largă și nevoia de a dezvolta rapid capacitățile tehnice și organizaționale necesare pentru a gestiona eficient CPG sunt două dintre aspectele care necesită o abordare prioritara, reieșind din calendarul de implementare.

Pentru a utiliza investițiile în digitalizare, inclusiv în ceea ce privește cloud-ul guvernamental, este esențial ca MEDAT, în colaborare cu ADR să stabilească și să implementeze un cadru care va asigura

coerența investițiilor TIC din sectorul public, astfel încât toate proiectele finanțate să fie aliniate obiectivelor și politicilor guvernamentale privind dezvoltarea digitală. Această abordare va permite implementarea și monitorizarea mai facilă a proiectelor de digitalizare în administrația publică și va facilita acțiunile corective necesare, direcționând instituțiile publice către utilizarea CPG și a altor platforme comune. Colaborarea între MEDAT, ADR și autoritățile publice centrale responsabile cu bugetarea și finanțarea activităților de digitalizare este esențială pentru o implementare de succes.

La 23 mai 2024, Comisia Europeană a transmis autorităților române scrisoarea de punere în întârziere în cauza 2024/2068, având ca obiect neîndeplinirea obligațiilor prevăzute de Regulamentul (UE) 2022/868 privind governanța datelor la nivel european și de modificare a Regulamentului (UE) 2018/1724 (Regulamentul privind governanța datelor), în special de articolul 7, articolul 13 alineatul (1), articolul 23 alineatul (1) și articolul 26 alineatul (5) din regulament, prin care Comisia Europeană reproșează României că nu a notificat niciun organism sau autoritate competent(ă) pe care să îl/o fi desemnat și căruia/căreia să îi fi încredințat competențele și mijloacele necesare pentru îndeplinirea sarcinilor prevăzute în Regulamentul privind governanța datelor. Regulamentul stabilește cadrul legislativ la nivelul Uniunii Europene pentru facilitarea reutilizării datelor din sectorul public și pentru stabilirea unei piețe unice la nivelul Uniunii pentru furnizarea de servicii de intermediere și prelucrare a datelor.

În vederea soluționării procedurii de infringement în cauza nr. 2024/2068, prin Hotărârea Guvernului nr. 734/2024 pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 1.313/2021 privind înființarea Centrului Național de Coordonare și pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 137/2020 privind organizarea, funcționarea și atribuțiile unor structuri din cadrul aparatului de lucru al Guvernului, pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 89/2020 privind organizarea și funcționarea Autorității pentru Digitalizarea României, precum și pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 137/2020 privind organizarea, funcționarea și atribuțiile Secretariatului General al Guvernului, Autoritatea pentru Digitalizarea României a fost desemnată să exercite calitatea de autoritate competentă la nivel național pentru serviciile de intermediere de date, de autoritate competentă în materie de reutilizare a datelor protejate, precum și calitatea de autoritate responsabilă de registrul public național al organizațiilor recunoscute de promovare a altruismului în materie de date, în conformitate cu Regulamentul (UE) 2022/868 privind governanța datelor.

În scopul îndeplinirii atribuțiilor și competențelor prevăzute de Regulamentul (UE) 2022/868 privind governanța datelor, este esențial ca Autorității pentru Digitalizarea României, în calitatea sa de autoritate competentă desemnată, să i se acorde mijloacele pentru a îndeplini sarcinile pe care trebuie să le exercite în temeiul Regulamentului, ținând cont că simpla numire a unor organisme sau autorități nu respectă aceste cerințe.

Pentru a răspunde acestor provocări, precum și pentru a valorifica pe deplin potențialul CPG, sunt necesare o serie de măsuri organizatorice și de dezvoltare instituțională.

Implementarea acestor schimbări va contribui la atingerea obiectivelor strategice naționale și europene privind digitalizarea administrației publice, asigurând un cadru legal clar și eficient pentru gestionarea proceselor digitale la nivel guvernamental.

### 2.3 Schimbări preconizate

În considerarea celor mai sus precizate, din perspectiva exigențelor art. 115 alin. (4) din Constituția României, republicată, motivarea urgenței și a situației extraordinare a cărei reglementare nu poate fi amânată este generată de inexistența la acest moment a unor soluții alternative care să stabilească și să asigure la nivel național măsurile necesare pentru ca Autoritatea pentru Digitalizarea României să poată îndeplini obligațiile și sarcinile ce rezultă din actele normative europene și naționale.

Astfel, prezenta ordonanță de urgență stabilește măsuri în domeniul transformării digitale și în vederea eficientizării activității Autorității pentru Digitalizarea României, după cum urmează:

1 Pentru aducerea tehnologiei digitale întreprinderilor, cetățenilor și administrațiilor publice și a răspunde cerințelor Uniunii Europene din Programul Europa Digitală, ADR va asigura calitatea de punct unic de contact în relația cu Comisia Europeană pentru Programul „Europa Digitală” și promovează la nivel național inițiativele și apelurile de finanțare aferente acestui program. Totodată coordonează participarea României la grupurile de lucru aferente Programului, înființate la nivelul Comisiei Europene.

2 Pentru îndeplinirea obiectivului final al programului „Calea către deceniul digital”, acela de a realiza o transformare digitală care să capaciteze cetățenii și întreprinderile, în conformitate cu valorile UE, ADR va avea rolul de autoritate coordonatoare la nivel național pentru Programul de politici pentru 2030 „Calea către deceniul digital”, asigurând calitatea de punct unic de contact la nivel național pentru elaborarea și revizuirea periodică a Planului Național de Acțiune privind Deceniul Digital. În această calitate asigură consultarea interinstituțională a ministerelor și a autorităților naționale implicate, precum și consultarea factorilor interesați.

3 ADR va avea rol de autoritate competentă și responsabilă, la nivel național, pentru ducerea la îndeplinire a atribuțiilor și sarcinilor ce decurg din Regulamentul (UE) 2024/1183 al Parlamentului European și al Consiliului din 11 aprilie 2024 de modificare a Regulamentului (UE) nr. 910/2014 în ceea ce privește instituirea cadrului european pentru identitatea digitală.

Necesitatea introducerii prevederilor cu privire la Regulamentul (UE) 2024/1183 vin ca urmare a constrângerilor de timp aferente procesului de implementare a prevederilor acestui regulament, respectiv implementarea unei soluții de tip wallet digital până la sfârșitul anului 2026. Acest proces de implementare presupune din partea Statului Român un efort financiar și de resurse umane considerabil, în contextul prevederilor bugetare actuale, astfel că singura modalitate de a asigura cu succes implementarea este prin depunerea unui proiect a cărui finanțare să fie din fonduri europene nerambursabile. Depunerea proiectului este condiționată de existența unor prevederi legale cu privire la astfel de atribuții, iar apelul de proiecte în cadrul căruia se poate depune un astfel de proiect este deschis până la data de 30.06.2025. Pe cale de consecință urgența adoptării acestei prevederi este dată de timpul scurt rămas la dispoziție până la închiderea apelului de proiecte pe o parte și pe de altă parte pentru a putea evita eventualul proces de infringement pentru neimplementarea prevederilor regulamentului anterior menționat.

4 ADR va asigura coerența procesului de dezvoltare a competențelor digitale la nivelul societății și economiei românești.

Introducerea acestei prevederi, privind asigurarea coerenței în dezvoltarea competențelor digitale vine ca urmare a proiectelor derulate deja la nivelul ADR, cât și la nivelul altor instituții, din care s-a evidențiat această lipsă de coerență. În acest sens, în calitatea sa de autoritate cu atribuții în domeniul transformării digitale, ADR trebuie să dețină o astfel de prerogativă, pentru a putea crea un cadru

general unitar pe baza căruia instituțiile publice să poată derula activități concrete, coerente și complementare cu obiectivele din domeniul digitalizării, care să contribuie la creșterea nivelului de competențe digitale în România.

5 ADR exercită rolul de autoritate competentă la nivel național pentru serviciile de intermediere de date, precum și rolul de autoritate responsabilă de registrul public național al organizațiilor recunoscute de promovare a altruismului în materie de date, în conformitate cu Regulamentul (UE) 2022/868 al Parlamentului European și al Consiliului din 30 mai 2022 privind guvernarea datelor la nivel european și de modificare a Regulamentului (UE) 2018/1.724 (Regulamentul privind guvernarea datelor).

Prin adoptarea prezentului proiect de ordonanță de urgență se creează premisele unei mai bune guvernante a datelor la nivel național, se consolidează capacitatea administrativă a Autorității pentru Digitalizarea României de a gestiona proiectele de transformare digitală, precum și de a evita posibile sancțiuni în cadrul procedurii de infringement. Totodată, măsurile propuse conduc la îndeplinirea țințelor naționale și europene în ceea ce privește interoperabilitatea și securitatea infrastructurii IT guvernamentale, în strictă concordanță cu obiectivele asumate în PNRR.

6 În vederea întăririi capacității administrative a Autorității pentru Digitalizarea României și pentru ducerea la îndeplinire a sarcinilor ce decurg din exercitarea calității de autoritate competentă la nivel național pentru serviciile de intermediere de date și de autoritate competentă în materie de reutilizare a datelor protejate, precum și calitatea de autoritate responsabilă de registrul public național al organizațiilor recunoscute de promovare a altruismului în materie de date, în conformitate cu prevederile art. 7 alin. (3) și art. 26 alin. (5) din Regulamentul (UE) 2022/868 al Parlamentului European și al Consiliului din 30 mai 2022 privind guvernarea datelor la nivel european și de modificare a Regulamentului (UE) 2018/1.724 (Regulamentul privind guvernarea datelor) și pentru ducerea la îndeplinire a atribuțiilor și sarcinilor ce decurg din Regulamentul (UE) 2024/903 al Parlamentului European și al Consiliului din 13 martie 2024 de stabilire a unor măsuri pentru un nivel ridicat de interoperabilitate a sectorului public în întreaga Uniune (Regulamentul privind Europa interoperabilă), în cadrul Autorității pentru Digitalizarea României (ADR) **se înființează Direcția Guvernarea Datelor și Interoperabilitate**, ca structură specializată cu atribuții în domeniul interoperabilității sistemelor informatice și al guvernării datelor, prin reorganizarea unor compartimente din cadrul ADR.

Prezentul proiect de act normativ asigură aplicarea Regulamentului (UE) 2022/868 privind guvernarea datelor, stabilind structura din cadrul ADR prin care se exercită atribuțiile și competențele prevăzute în regulament. De asemenea, actul normativ sprijină atingerea obiectivelor vizate de Regulamentul (UE) 2024/903 privind Europa interoperabilă, prin consolidarea rolului ADR în domeniul interoperabilității sistemelor informatice din sectorul public.

Direcția nou înființată va avea următoarele atribuții principale:

- a asigurarea implementării proiectelor din domeniul transformării digitale, cu finanțare din PNRR, fondurile aferente politicii de coeziune și alte surse de finanțare;
- b asigurarea implementării procesului de migrare a sistemelor/aplicațiilor informatice ale instituțiilor publice în tehnologii de cloud, în vederea asigurării interconectării și interoperabilității acestora;
- c exercită sarcinile rezultate din calitatea de autoritate competentă la nivel național pentru serviciile de intermediere de date și **gestionează registrul public național al organizațiilor**

**recunoscute** de promovare a altruismului în materie de date, în conformitate cu Regulamentul (UE) 2022/868;

- d** exercită rolul de autoritate competentă la nivel național pentru reutilizarea datelor protejate și asigură funcționarea punctului unic de informare, în conformitate cu Regulamentul (UE) 2022/868;
- e** promovează și facilitează interoperabilitatea sistemelor informatice la nivel național și transfrontalier, inclusiv schimbul de date între entități publice și private;
- f** elaborează și implementează politici și strategii naționale **privind interoperabilitatea și gestionarea datelor**;
- g** colaborează cu instituții și organizații internaționale, precum și cu organismele Uniunii Europene, pentru promovarea standardelor de interoperabilitate și guvernanta a datelor;
- h** integrează activitățile de co-producție a datelor deschise în fluxurile entităților publice și asigură calitatea acestor date;
- i** încurajează reutilizarea datelor deschise în sectorul privat și în structuri de colaborare public-private.

În sensul celor de mai sus vor fi actualizate prevederile Hotărârii Guvernului nr. 89/2022 privind organizarea și funcționarea Autorității pentru Digitalizarea României, cu modificările și completările ulterioare, cu privire la Structura organizatorică, numărul maxim de posturi și atribuții principale, în termen de maximum 30 de zile de la intrarea în vigoare a prezentei ordonanțe de urgență.

**Necesitatea introducerii la nivel de ordonanță de urgență a acestei structuri, precum și stabilirea principalelor atribuții este necesară și din perspectiva asigurării prevederilor de la nivelul Legii 242/2022, art. 15 alin (5), cu privire la înființarea unei astfel de structuri.**

Având în vedere solicitările exprese ale Comisiei Europene transmise prin scrisoarea de punere în întârziere în cauza 2024/2068, precum și termenele strânse pentru conformarea cu Regulamentul (UE) 2022/868 și Regulamentul (UE) 2024/903, neadoptarea rapidă a măsurilor din prezentul act normativ ar atrage sancțiuni financiare și reputaționale pentru România. De asemenea, întârzierea reorganizării Autorității pentru Digitalizarea României (ADR) și a clarificării competențelor sale în domeniul guvernantei datelor și interoperabilității ar periclita implementarea investițiilor finanțate prin PNRR, determinând imposibilitatea absorbției integrale a fondurilor destinate digitalizării sectorului public. Întrucât aceste consecințe negative au un caracter imediat, se impune intervenția pe calea ordonanței de urgență, în temeiul art. 115 alin. (4) din Constituția României, republicată.

Neadoptarea prezentului act normativ în regim de urgență ar putea determina:

- Menținerea stării de neconformare cu Regulamentul (UE) 2022/868, precum și continuarea procedurii de infringement, cu riscul aplicării sancțiunilor financiare;
- Blocaje în administrarea Cloudului Privat Guvernamental (CPG), punând în pericol obiectivele de modernizare a infrastructurii IT din sectorul public și utilizarea fondurilor europene;
- Întârzieri majore în atingerea țintelor asumate prin PNRR, aferente digitalizării administrației publice, și riscul de a pierde finanțări considerabile destinate acestui domeniu.

7 Se înființează la nivelul ADR Unitatea Centralizată pentru Cloud și Tehnologii Avansate, denumită în continuare UCCTA, ca structură încadrată cu specialiști în afara organigramei, cu un număr maxim de 30 de posturi, pe perioadă determinată de 7 ani, cu posibilitatea de prelungire.

Cu privire la înființarea UCCTA menționăm că, deși ADR dispune de o experiență semnificativă în

implementarea proiectelor de digitalizare a sectorului public din România, rolul de Furnizor de Servicii de Cloud, atribuit prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 89/2022 privind înființarea, administrarea și dezvoltarea infrastructurilor și serviciilor informatice de tip cloud utilizate de autoritățile și instituțiile publice, cu modificările și completările ulterioare, reprezintă un element de noutate, precum și o provocare instituțională semnificativă, ținând cont de amploarea și complexitatea CPG. Lipsa experienței anterioare în administrarea și dezvoltarea infrastructurilor și serviciilor de cloud la scară largă, nevoia de a dezvolta rapid capacitățile tehnice și organizaționale necesare pentru a gestiona eficient CPG, lipsa expertizei profesionale specifice, lipsa factorilor financiari motivați sunt elementele care stau la baza introducerii acestor prevederi. Un alt aspect este orizontul de timp în care trebuie realizată administrarea CPG, ținând cont că începând cu luna decembrie 2024 componenta de cloud dedicat a CPG este deja livrată, instalată și operațională și care este pregătită să găzduiască sistemele/aplicațiile informatice ale instituțiilor publice care sunt prevăzute a fi migrate, prin Investiția 2, Componenta 9 din PNRR.

Printre principalele atribuții ale UCCTA vor fi:

- desfășoară activități pentru administrarea și gestionarea aplicațiilor, platformelor finanțate din PNRR, fondurile aferente politicii de coeziune și alte surse de finanțare, astfel: Cloudului Privat Guvernamental (CPG), Sistemul Electronic pentru Achiziții Publice (SEAP), Platforma Software Centralizată pentru Identificare Digitală (ROeID), Platforma Națională de Interoperabilitate (PNI), Portalul Digital Unic al României (PDURo), Sistemul Electronic Național de Plăți (GHISEUL.ro) și alte sisteme/platforme/aplicații informatice necesare pentru digitalizarea serviciilor publice ale României.

administrarea și dezvoltarea continuă a CPG, pe segmentul de competență al ADR;

- asigurarea prestării serviciilor din Cloudul Privat Guvernamental în calitate de FSC din domeniul public;
- asigurarea suportului tehnic și metodologic utilizatorilor de servicii de cloud;
- asigurarea conformității cu reglementările legale și standardele de calitate în prestarea serviciilor digitale.

Personalul UCCTA este alcătuit din specialiști în tehnologii de cloud, tehnologii avansate, tehnologia informației și comunicațiilor, managementului de proiecte TIC și al transformării digitale, fiind încadrat cu contract individual de muncă pe durată determinată, potrivit Legii nr. 53/2003 republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Pentru personalul încadrat cu contract individual de muncă pe durată determinată), ocuparea posturilor se face în baza unei proceduri interne de recrutare și selecție, aprobată prin decizie a președintelui Autorității pentru Digitalizarea României, cu respectarea principiilor enunțate în Legea nr. 53/2003, republicată, cu modificările și completările ulterioare, iar din comisia de concurs vor face parte reprezentanți ai ADR și ai MEDAT și din care pot face parte și reprezentanți ai instituțiilor responsabile cu implementarea cloud-ului guvernamental, la solicitarea ADR și la propunerea conducătorilor acestora .

Salarizarea specialiștilor UCCTA nu poate fi mai mică decât salariul de bază minim brut pe țară garantat în plată și nu poate depăși valoarea plafoanelor salariale maxime pentru proiectele și acțiunile realizate în cadrul PNCDI III, în conformitate cu prevederile art. 10 alin. (7) din Hotărârea Guvernului nr. 583/2015 pentru aprobarea Planului național de cercetare- dezvoltare și inovare pentru perioada

2015-2020 (PNCDI III), cu modificările și completările ulterioare.

Salarizarea specialiștilor UCCTA se stabilește prin decizie a președintelui ADR, pe baza unei fundamentări și justificări în condițiile pieței în domeniul de referință a Autorității pentru Digitalizarea României ca autoritate publică în domeniu, prin utilizarea de date și informații asigurate de Institutul Național de Statistică sau surse externe care dețin astfel de analize, ținând cont de vechimea în muncă, experiența profesională, nivelul studiilor și pregătirii profesionale.

Performanțele profesionale ale specialiștilor prevăzuți la art. 3 din proiectul de act normativ se evaluează periodic, la fiecare șase luni, cu posibilitatea încetării contractului de muncă, pe baza criteriilor și procedurii de evaluare, aprobată prin decizie a președintelui ADR.

Criteriile de evaluare au la bază indicatori de performanță, respectiv indicatori de impact, indicatori de realizare, indicatori de produs, indicatori de rezultat, după caz și vor fi avizate în prealabil de către direcția de specialitate din cadrul MEDAT.

Organigrama, statul de funcții, regulamentul de organizare și funcționare și procedurile interne ale UCCTA se aprobă prin decizie a președintelui ADR, cu avizul prealabil al MEDAT.

Cheltuielile de organizare și funcționare, inclusiv cheltuielile de personal ale UCCTA și cele referitoare la închirieri și dotări pentru spații de lucru, spații tehnice, se vor asigura din subvenții acordate de la bugetul de stat Autorității pentru Digitalizarea României prin bugetul Ministerului Economiei Digitalizării, Antreprenoriatului și Turismului, aprobat anual prin legea bugetului de stat sau din venituri proprii, subvenții, cu posibilitatea decontării din asistențe nerambursabile.

#### **2.4 Alte informații \*)**

Nu au fost identificate.

### **Secțiunea a 3-a:**

#### **Impactul socioeconomic \*\*)**

#### **3.1 Descrierea generală a beneficiilor și costurilor estimate ca urmare a intrării în vigoare a actului normativ**

##### **Nevoi identificate:**

- Creșterea cerințelor privind interoperabilitatea sistemelor informatice din sectorul public, impusă de reglementările europene;
- Lipsa unei structuri dedicate administrării și gestionării datelor la nivel național, ceea ce îngreunează coordonarea și reutilizarea acestora;
- Nevoia de a asigura acces facil și securizat la servicii digitale pentru cetățeni și mediul de afaceri;
- Adaptarea infrastructurii IT guvernamentale la cerințele actuale prin tehnologii avansate și migrarea către soluții de cloud guvernamental.

##### **Avantaje și beneficii:**

- Îmbunătățirea eficienței administrației publice prin digitalizare, reducerea birocrăției și optimizarea fluxurilor de lucru;
- Creșterea accesibilității serviciilor publice digitale pentru cetățeni și mediul de afaceri,



<p>reducând timpul necesar interacțiunilor cu autoritățile;</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Conformarea României la regulamentele și directivele europene privind identitatea digitală, interoperabilitatea și protecția datelor, evitând sancțiuni pentru neconformitate;</li> </ul>
<p><b>3.2 Impactul social</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Facilitarea accesului cetățenilor la servicii digitale printr-o infrastructură guvernamentală modernă, reducând decalajele digitale;</li> <li>• Creșterea gradului de incluziune digitală și reducerea discrepanțelor dintre mediul urban și rural în ceea ce privește accesul la servicii digitale;</li> <li>• Creșterea nivelului de încredere în serviciile digitale publice prin îmbunătățirea standardelor de securitate și interoperabilitate;</li> <li>• Dezvoltarea unei rețele de specialiști în transformare digitală, contribuind la creșterea numărului de locuri de muncă în sectorul IT.</li> </ul>
<p><b>3.3 Impactul asupra drepturilor și libertăților fundamentale ale omului</b></p> <p>Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.</p>
<p><b>3.4 Impactul macroeconomic</b></p> <p>Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.</p>
<p><b>3.4.1 Impactul asupra economiei și asupra principalilor indicatori macroeconomici</b></p> <p>Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.</p>
<p><b>3.4.2 Impactul asupra mediului concurențial și domeniul ajutoarelor de stat</b></p> <p>Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.</p>
<p><b>3.5. Impactul asupra mediului de afaceri</b></p> <p>Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.</p>
<p><b>3.6 Impactul asupra mediului înconjurător</b></p> <p>Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.</p>
<p><b>3.7 Evaluarea costurilor și beneficiilor din perspectiva inovării și digitalizării</b></p> <p>Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.</p>
<p><b>3.8 Evaluarea costurilor și beneficiilor din perspectiva dezvoltării durabile</b></p> <p>Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.</p>
<p><b>3.9 Alte informații</b></p> <p>Nu au fost identificate.</p>
<p style="text-align: center;"><b>Secțiunea a 4-a</b></p> <p><b>Impactul financiar asupra bugetului general consolidat atât pe termen scurt, pentru anul curent,</b></p>

<b>cât și pe termen lung (pe 5 ani), inclusiv informații cu privire la cheltuieli și venituri.***)</b>						
- în mii lei (RON) -						
<b>Indicatori</b>	<b>Anul curent</b>	<b>Următorii patru ani</b>				<b>Media pe cinci ani</b>
1	2025	2026	2027	2028	2029	2025- 2029
4.1 Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care:						
a) buget de stat, din acesta:						
i. impozit pe profit						
ii. impozit pe venit						
b) bugete locale						
i. impozit pe profit						
c) bugetul asigurărilor sociale de stat:						
i. contribuții de asigurări						
d) alte tipuri de venituri (se va menționa natura acestora)						
4.2 Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care:	<b>7.560</b>	<b>15.120</b>	<b>15.120</b>	<b>15.120</b>	<b>15.120</b>	<b>15.120</b>
a) buget de stat, din acesta:						
i cheltuieli de personal bunuri și servicii	7.560	15.120	15.120	15.120	15.120	15.120

b) bugete locale: i cheltuieli de personal ii bunuri și servicii						
c) bugetul asigurărilor sociale de stat: i cheltuieli de personal bunuri și servicii						
d) alte tipuri de cheltuieli (se va menționa natura acestora)						
4.3 Impact financiar, plus/minus, din care: a) buget de stat	<b>-7.560</b>	<b>-15.120</b>	<b>-15.120</b>	<b>-15.120</b>	<b>-15.120</b>	<b>-15.120</b>
b) bugete locale						
4.4 Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare	Bugetul de stat	Bugetul de stat	Bugetul de stat	Bugetul de stat	Bugetul de stat	Bugetul de stat
4.5 Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare						
4.6 Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare						
<b>4.7 Prezentarea, în cazul proiectelor de acte normative a căror adoptare atrage majorarea</b>						

**cheltuielilor bugetare, a următoarelor documente:**

a) fișa financiară prevăzută la art.15 din Legea nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, însoțită de ipotezele și metodologia de calcul utilizată;

*Conform Fișa financiară – Anexa 1 la prezenta Notă de fundamentare.*

b) declarație conform căreia majorarea de cheltuială respectivă este compatibilă cu obiectivele și prioritățile strategice specificate în strategia fiscal-bugetară, cu legea bugetară anuală și cu plafoanele de cheltuieți prezentate în strategia fiscal-bugetară.

(Nu este cazul)

**4.8 Alte informații**

Nu este cazul

**Secțiunea a 5-a:**

**Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare**

**5.1 Măsurile normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ**

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.

**5.2 Impactul asupra legislației în domeniul achizițiilor publice**

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.

**5.3 Conformitatea proiectului de act normativ cu legislația UE (în cazul proiectelor ce transpun sau asigură aplicarea unor prevederi de drept UE).**

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.

**5.3.1 Măsurile normative necesare transpunerii directivelor UE**

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.

**5.3.2 Măsurile normative necesare aplicării actelor legislative UE**

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.

**5.4 Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene**

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.

**5.5 Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente asumate**

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.

**5.6. Alte informații**

Nu au fost identificate.

**Secțiunea a 6-a:**

**Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ**

**6.1 Informații privind neaplicarea procedurii de participare la elaborarea actelor normative**

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect
<p><b>6.2 Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate.</b></p> <p>Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect</p>
<p><b>6.3 Informații despre consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale</b></p> <p>Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect</p>
<p><b>6.4 Informații privind puncte de vedere/opinii emise de organisme consultative constituite prin acte normative</b></p> <p>Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect</p>
<p><b>6.5 Informații privind avizarea de către:</b></p> <p><b>a) Consiliul Legislativ</b> Se solicită avizul Consiliului Legislativ.</p> <p><b>b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării</b></p> <p><b>c) Consiliul Economic și Social</b></p> <p><b>d) Consiliul Concurenței</b></p> <p><b>e) Curtea de Conturi</b></p>
<p><b>6.6 Alte informații</b></p> <p>Nu au fost identificate.</p>
<p><b>Secțiunea a 7-a:</b></p>
<p><b>Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ</b></p>
<p><b>7.1 Informarea societății civile cu privire la elaborarea proiectului de act normativ</b></p> <p>Proiectul de act normativ a fost afișat pe site-ul Ministerul șEconomiei, Digitalizării, Antreprenoriatului și Turismului la secțiunea „Proiecte de acte normative inițiate - dezbatere publică”, în data de ....., la elaborarea acestuia fiind îndeplinită procedura stabilită prin Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată, cu modificările și completările ulterioare</p>
<p><b>7.2 Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice.</b></p> <p>Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.</p>
<p><b>7.3 Alte informații</b></p> <p>Nu au fost identificate.</p>
<p><b>Secțiunea a 8-a:</b></p>

**Măsuri privind implementarea, monitorizarea și evaluarea proiectului de act normativ**

**8.1 Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ**

Actul normativ nu se referă la acest subiect.

**8.2 Alte informații**

Nu au fost identificate.

Față de cele prezentate, a fost elaborat prezentul proiect de **Ordonanță de urgență a Guvernului pentru aprobarea unor măsuri în domeniul transformării digitale, precum și în vederea eficientizării activității Autorității pentru Digitalizarea României**, care a fost avizat de ministerele interesate și de Consiliul Legislativ și, pe care îl supunem spre adoptare Guvernului.

**MINISTRUL ECONOMIEI,  
DIGITALIZĂRII,  
ANTREPRENORIALITĂȚII ȘI  
TURISMULUI**

**Bogdan-Gruia IVAN**

**PREȘEDINTELE AUTORITĂȚII  
PENTRU DIGITALIZAREA ROMÂNIEI**

**Dragoș-Cristian VLAD**

**Avizăm favorabil:**

**VICEPRIM-MINISTRU**

**Marian NEACȘU**

**MINISTRUL MUNCII, FAMILIEI,  
TINERETULUI ȘI SOLIDARITĂȚII  
SOCIALE**

**Simona BUCURA-OPRESCU**

**PREȘEDINTELE  
AGENȚIEI NAȚIONALE A  
FUNCȚIONARILOR PUBLICI**

**Vasile-Felix COZMA**

**VICEPRIM – MINISTRUL,  
MINISTRUL FINANȚELOR**

**Barna TÁNCZOS**

**MINISTRUL JUSTIȚIEI**

**Radu MARINESCU**

